

目标就是进入季后赛”



■易建联(右)复出,今晚将与深圳队直接较量。 新华社发

今日CBA新赛季开幕 广东华南虎大战深圳烈豹

新快报讯 今日,新赛季CBA将战火重燃,这也将是CBA的第27个赛季。在第一个比赛日,安排了四场比赛。其中最令人瞩目的是今晚的广东德比:卫冕冠军广东华南虎对阵深圳烈豹。

本赛季,广东队迎来易建联的回归,球队实力更加强大。不过在季前赛中,广东队的状态并未到达最佳。易建联带领着年轻队友们,打得并不顺利。而深圳队则是首日亮相八支队伍中唯一一个装备了外援的队伍。深圳外援布克目前已完成了疫情防控的所有程序,能够在揭幕战中上场。上赛季,布克场均可以砍下26.6分、7.5次

助攻,为深圳队闯进季后赛立下了汗马功劳。不过按照CBA规定,有外援球队对阵全华班球员,外援只能打两节,而且第四节不能登场。从这一点看,广东队在人员方面处于上风,拿到开门红几率很大。

值得一提的是,虽然第一阶段广东宏远确定以“全华班”出战,但强力外援威姆斯在第二阶段会与球队会合。本赛季CBA常规赛调整至38轮、共380场比赛,20支球队将进行双循环制比赛。常规赛将分三个阶段举行,第一阶段(第1至13轮)为10月16日至11月14日,将在浙江省诸暨市以赛会制的方式进行。

今日赛事
12:30 吉林VS同曦
15:00 青岛VS四川
16:30 北控VS山东
19:35 广东VS深圳

挣扎

春节假期,全队只放了两天假

因为郭士强,龙狮与辽宁男篮的比赛成了联赛的焦点。两队常规赛的4场在第二阶段全部打完。双方的分差从35分、6分、2分再到9分,广州龙狮全败。

虽然未胜一场,但龙狮每场在篮板球的拼抢上都是做得更好的一方。据CBA官方给出的数据统计,4场比赛累积下来,龙狮比对方多抢了28个篮板球。

“带队跟辽宁队打比赛,这也是我作为教练以来的第一次,这种心情还是比较复杂的。但是作为对手,各为其主,毕竟我们是职业球员、职业教练。我们要把职业精神体现在赛场上。几场比赛来看,我们肯定是有进步的。”郭士强这样说。

辽宁男篮主帅杨鸣也曾表示,经过几场交手,已感受到龙狮的变化。

这样的变化,来自龙狮年轻球员在波折中的不断历练,还有就是郭士强为他们灌输的不服输的决心。

当第二阶段比赛结束时,龙狮的战绩为14胜23负,暂列积分榜第15位。带着疲惫队伍返回基地。此时第三外援斯贝茨提出解约,队内只剩摩尔和哈斯两名外援。更糟糕的是,内线大将郭凯的伤病使他短期内无法出场打球,队伍的人员更加捉襟见肘。

在佛山基地的日子,用“加班加点”来形容龙狮的备战一点都不夸张。即便是春节假期,全队只放了两天假,紧张与有序的备战贯穿穿着球员们整个2月的生活。

与此同时,队伍补充了王政博、付磊、李青翔、缪光旸、宁鸿宇这5名球员,希望在关键时候,能够有更多人顶上。

进发

不言放弃,上赛季闯入季后赛

今年3月1日,CBA第三阶段正式开始,所有球队都进入到冲刺阶段,龙狮也是开足马力。

即便到了赛区,队伍有时候也会采用“一天两练”的方式,郭士强一直在鼓励大家多努力,加把劲,争取能够有所突破。

要知道,全明星周末在3月举行,祝铭震和贾明儒有全明星任务的球员,在完成比赛后的第二天便回到队中备战。

可以说,整个队伍都是在争分夺秒。高强度的努力,帮助队伍在3月的11场比赛中拿下7场,保留了冲击季后赛的希望。

当时,晋级季后赛的队伍已确定了11支,最后一个席位在龙狮、北控和上海之间争夺。

4月初,龙狮在与北控的对决中落败,球队几乎已丧失晋级希望,“队伍打生死战的经验不足,打关键战的次数太少,这就是交学费的过程。”郭士强在赛后的话语明显有些失落,不

过他随即表示,“只要有一点机会,我们就不会放弃。”

这种不放弃,在最后4轮表现得淋漓尽致:鏖战双加时击败天津,随即接连扳倒同曦、吉林和新疆,以四连胜为赛季收官。北控则在最后4场输掉了3场,特别是最后一轮输给青岛,拱手将季后赛席位送给了龙狮队。

就这样,郭士强将一支上赛季10胜36负联赛倒数第三的队伍,改造成了以25胜29负杀入季后赛的新军。他说:“很多球队不太看好我们的球队,确实我们球队是个弱队,最后杀进季后赛大家付出了很多辛苦,他们没有怨言,都在拼命地训练,克服了很大困难,这是全队共同团结努力的结果。”

季后赛首轮,龙狮被山东男篮淘汰出局,但这应该是他们整个赛季最为享受的一场比赛。辛苦的7个月过后,众将终于品尝到了季后赛的滋味。

再上路

“已准备好迎接新赛季的困难”

经过了上赛季的洗礼,龙狮在自信心上有很大程度的提升。今年夏天的休赛期,郭士强作为助教跟随中国男篮参加了奥运会落选赛与亚洲杯预选赛,并在全运会中完成了球员考察工作。接下来,他将带领着这支踌躇满志的龙狮开启新赛季的征程。

在引援方面,针对队伍的需要龙狮签下来自浙江广厦的前锋李京龙和来自宏远青年队的后卫佟佳俊,另外还通过选秀和青年梯队补充了齐浩彤、刘颜诚和谢宸飞三名新人。在外援还未到位的情况下,新赛季的龙狮进一步年轻化,也更具冲击力。

“从目前广州队来说,我们会设置短期目标和长期目标。这个赛季,

我们的目标就是进入季后赛,季后赛就是我们的方向。我肯定会把球队的建设和梯队建设做好,包括球队年轻球员的培养。”郭士强说道:“要想重新打造一支新球队,一定需要时间,需要一个过程。其实从去年8月到现在,也就刚一年的时间,如果说有很大的转变,那是很困难的。新赛季面对的困难比之前还大,但全队已做好了迎接困难的准备。”

按照赛程,广州队新赛季的首场比赛将在17日下午开打,对手为辽宁队。用这样一个对手作为新赛季的开端,对龙狮来说应该说再合适不过了。新的征程,期待龙狮队和郭士强能够更上一层楼。